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Al Presidente del Consiglio Comunale

PROTCOL? del Comune di Cuneo

Dott.Antonino

Pittari

OGGETTO: Interpellanza a risposta orale su “Regolamentazione delle attività nel Comune di Cuneo
registrate sulla piattaforma Airhnb”

Il sottoscritto consigliere Aniello FIERRO. Capogruppo del Gruppo “Cuneo per i Beni Comuni”,

Premesso che

In questi anni si sono diffusi molti servizi che utilizzano piattaforme web e applicazioni che
praticano forme dì intermediazione tra domanda e offerta in vari campi: si sono affermate centinaia
di imprese, tra le più famose Biablacar. Uber. Airbnb, Foodora, etc... che rientrano nella categoria

ampia e ancora in trasformazione della sharing econoniy.

Premesso inoltre che

Tra quelle più utilizzate anche nel nostro territorio c’è sicuramente Airbnb, piattaforma che propone
forme di locazione temporanea trattenendo una percentuale del pagamento finale, spesso offrendo
servizi più economici delle strutture ricettive.

Considerato che

Le stesse strutture ricettive quali alberghi, Bed and breakfast, etc... devono rispettare condizioni
igienico-sanitarie e particolari standard di sicurezza per garantire la qualità del servizio, spesso con
costi di gestione aggiuntivi.

Considerato inoltre che

Sia nell’interesse pubblico evitare forme di evasione e di concorrenza al ribasso agevolate da questi

servizi che, come si sta verificando in molte città d’Europa (l’esempio più importante è Barcellona),
sono oggetto di tentativi di regolamentazione e controllo.

Interpella il Sindaco e l’Assessore competente per chiedere quanto segue:

I) Se per avviare un”attività” su Airbnb è necessaria un’autorizzazione da parte del Comune di

Cuneo e quali siano le procedure richieste;



2) Se l’Amministrazione Comunale intende regolamentare e controllare questi servizi onde evitare
forme di abuso ed evasione oltre che di concorrenza al ribasso con le strutture ricettive classiche.

Con preghiera di risposta nel prossimo Consiglio Comunale.

Porgo Cordiali Saluti

Cuneo, 13Novembre2017

Il Consigliere
(Aniello FIERRO)
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